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 ٣ از ١ ����

 

 گيرد؟  كداميك از موارد زير معمولاً براي جذب اشعه بتا مورد استفاده قرار مي. 1

 ازك آلومينيوم              ورقه ن.       د  ورقه نازك قلع                 .       ج          .    بورقه نازك سر.       ب   ورقه نازك كاغذ.       الف  

 ها، چهار نوع ذرة بنيادي كدام ذرات هستند؟ بر طبق نظرية كوارك. 2

  dو كوارك u الكترون، نوترينو، كوارك .       ب  پروتون ، مزون پي ، پوزيترون وآنتي نوترينو                     .    الف  

 ،  پروتون،  مزون پي و  نوترينو               mكوارك.       د   uو كوارك  s الكترون، پروتون، كوارك .       ج  

32هاي اتم. 3 
16 S  32و 

15P اي با هم دارند؟چه رابطه 

 .                          ايزوتونند.       د  ايزوبارند.       ج  .ايزوتوپند.    ب  ايزومرند.    الف  

 هاي آلي آبي كدام گزينه درست است؟ارتباط با اثر پرتو بر محلول در. 4

 .ساختمانهاي حلقوي اشباع شده در مقايسه با ساختمانهاي حلقوي اشباع نشده پايداري بيشتري دارند.       الف  

 . تواند در همان محل جذب شودانرژي جذب شده در هر قسمت از مولكول كمپلكس فقط مي.       ب  

 ها برابر استها با ما بين مولكولراندمان انتقال انرژي از پرتوها به خود مولكول     .  ج  

 .باشدهاي خطي ميتر از ساختمانهاي حلقوي با يك حلقه غيراشباع مقاومساختمان.       د  

 شود؟با ماده مشاهده مي) يا الكترون(ذرات بتا  كدام ميانكنش هنگام ميانكنش. 5

 سان با الكترون مداري                                                       برخورد كش.       بسان با ماده                                           برخورد كش.       الف  

                             سان با ماده                    برخورد غيركش.       د  سان با الكترون مداريبرخورد غيركش.       ج  

 منحني براگ بيانگر كدام گزينه است؟. 6

 مقايسه برد ذره الفا با ذره بتا .       ب    كوتاه بودن برد ذره الفا  .       الف  

                      افزايش تدريجي يونسازي مخصوص ذره الفا                .       د  يونسازي مخصوص ذره الفا نسبت به ذره بتا.       ج  

 چرا اشعه ايكس عمومي  به نام اشعه ايكس ترمزي معروف است؟ . 7  

    .يابدچون سرعت ذرات بتا هنگام توليد اشعه ايكس كاهش مي.       الف  

          .شودچون سرعت اشعه ايكس بتدريج كم مي.       ب  

    .شوداشعه ايكس در شرايط خاص متوقف مي.       ج  

              .شوندهاي سنگين باعث توقف اشعه ايكس ميچون هسته.       د  

 دهد؟در هسته اتمهاي ناپايدار كه تعداد نوترون نسبت به پروتون خيلي كم است كدام فرايند رخ مي . 8 

 واپاشي بتا              .       د  ا         واپاشي گام.       جتسخير الكترون              .       ب  واپاشي نگاترون    .       الف  

 زمان از همه بيشتر است؟ كنش پرتوهاي گاما با ماده جاذب احتمال وقوع كدام سه فرايند به طور همدر برهم. 9 

 تون               انحراف تامسون، اثر فتوالكتريك و اثر كامپ.       ب  اثر كامپتون، توليد دو ذره و توليد سه ذره      .       الف  

 اي                توليد دو  و سه ذره و فعل و انفعالات هسته.       د  اثر فتوالكتريك، اثر كامپتون و توليد دو ذره   .       ج  

 باشد؟هاي زير ميجزء كداميك از واكنش H2با  °OHهاي آزاد در راديوليز آب واكنش راديكال. 10

    هاي آلي      هاي آزاد با مولكولراديكالواكنش .       الف  

 ها                                 هاي آزاد با مولكولواكنش راديكال.       ب  

    هاي آزاد با محصول واكنش    واكنش راديكال.       ج  

 هاي آزاد در محيط واكنش                 واكنش راديكال.       د  
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 باشد؟اي مناسب ميدوترون براي تغيير و تبديل هسته چرا هسته اتم. 11

 به دليل داشتن يك پروتون و يك نوترون در هستة اتم.       الف  

 هاي دوتروني                  گير بودن واكنشبه دليل انرژي.       ب  

 به دليل پلاريزه شدن جزئي دوترون در ميدان هستة هدف.       ج  

 هاي هسته         دليل انرژي بستگي زياد بين نوكلئونبه     .    د  

 شود؟برهم كنش الكترون و فوتون با ماده هدف منجر به توليد كدام پرتو يا ذره مي. 12 

 فوتون    .   د  پوزيترون                          .    ج  پروتون                    .       بگاما                         .       الف  

 تعريف اكتيويتة ويژه يك عنصر راديواكتيو كدام گزينه است؟. 13

 ها هاي راديواكتيو به كل تعداد اتمتعداد اتم.       الف  

 متوسط عمرهاي اتمهاي مختلف آن عنصر                       .       ب  

       هاي عنصر راديواكتيو در واحد زمانتعدادي از اتم تجزيه.       ج  

 نسبت فراواني يك راديوايزوتوپ به راديونوكلئيد پايدار     .    د  

 هاي راديواكتيو كدام شرط لازم است؟ها توسط اتمبراي نشاندار كردن مولكول. 14

 ي دارا بودن حداقل سميت پرتو.       بكوتاه                             دارا بودن نيمه عمرفيزيكي خيلي.       الف  

 دارا بودن نيمه عمرفيزيكي متوسط                                 .       د  دارا بودن حداقل سميت شيميايي.       ج  

 داراي چه ويژگي است؟) rep(پي .آي.واحد آر. 15 

                      .روداي بكار ميبراي پرتوهاي ذره.       ب    .گيري يونسازي در هوا كاربرد داردبراي اندازه.       الف  

       .روداي بكار مياي و غيرذرهبراي پرتوهاي ذره.       د  .                      در بافتهاي نرم و سخت كاربرد دارد.       ج  

 باشد؟علت به كارگيري واحد دز معادل در اثرات بيولوژيكي پرتوهاي يونساز كدام موارد مي. 16

 به خاطر تاثير نوع سلول و بخشهاي آن .       ب  طر تاثير ترتيب و شدت پرتودهي              به خا.       الف  

 به خاطر تاثير شدت و مدت زمان پرتودهي                   .       د  به خاطر تاثير نوع پرتو و جنيست فرد.       ج  

 ن است؟حداقل دز مجاز براي پرتوكاران مربوط به چه عضوهايي از بد. 17

 غدد تناسلي و مغز استخوان  .       ب    تيروئيد و استخوان   .       الف  

 هر عضو ديگر به تنهايي  .       د   دستها، ساعدها و قوزكها  .       ج  

 شود؟كدام روش باعث كم شدن ذرات در لايه امولسيون كه مستقيماً بالاي نمونه قرار دارد مي. 18 

 اتوراديوگرافي مثبت     .       د  كموگرافي منفي         .       ج  كموگرافي مثبت          .       ب  اتوراديوگرافي منفي    .       الف  

 باشد؟مولر كدام مورد مي -هاي گايگرعلت بكارگيري الكل اتيليك و هالوژن درون شمارنده. 19

  .    بجاد شرايط مناساي.       ب  اثر كاهش تراكم گازهاي بي.       الف  

 كمك به توليد يونسازي   .       د  مهار كردن بهمن يوني      .       ج  

 شود؟رسانا از چه ماده يا موادي استفاده ميدر اشكارسازهاي نيمه. 20

 سولفيد كلسيم.       د        فلوئور و كلسيم       .       ج  سيليس و ژرمانيوم        .       ب  فلوئور ليتيوم         .       الف  
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 پذيرتر است؟ كدام بخش سلول در برابر پرتوها آسيب. 21

 متابوليسم سلولي               .       دمحتويات هسته          .       جها و ليپيدها            پروتئين.       ب  ها              آنزيم.       الف  

 شود؟ ها قطعات بدون سانترومر ايجاد شود، عاقبت اين قطعات در تقسيم سلولي چه ميكروموزوماگر در اثر شكستگي . 22 

 .شونداي تجزيه ميتحت تاثير نوكلئازهاي درون هسته.       الف  

 .                                    هنوز عاقبت آنها مشخص نيست.       ب  

  .شوندختر تقسيم ميهاي دبطور تصادفي بين سلول.       ج  

                               .روندسريعاً در هسته از بين مي.       د  

 روند؟كنندة پرتوي در سلول به كار ميكدام مواد به عنوان موثرترين محافظت . 23

  دار     دار و بروممواد اكسيژن.       ب  مواد حاوي گوگرد و ازت    .       الف  

  ClO4-و  -Clهاي نظير آنيون.       د  برومواوراسيل و سيستئين     -5.       ج  

 ها كدام گزينه درست است؟ها و پيريميديندر ارتباط با حساسيت پرتوي پورين. 24 

                                         ..ها استبرابر پورين 2-3ها حساسيت پيريميدين.       ب                                       .توان مشخص كردنمي.       الف  

        .ها استبرابر پيريميدين 3-4ها  حساسيت پورين.       د    حساسيت يكساني دارند.    ج  

 شود؟براي نگاهداري مواد زائد راديواكتيو كدام روش توصيه مي. 25

 دفن كردن آنها در محل خاص                                    .       باضافه كردن مواد خاص به آنها                                 .       الف  

 ايجاد كمپلكس با مواد خاص     .       د    رقيق كردن تا حد امكان .       ج  

  

  سوالات تشريحي

  نمره4/1بارم 

 .كنيد؟  نوكلئيد، امولسيون، انرژي بستگي، تاثير بيولوژيكي نسبيهاي زير را تعريف واژه.1 

 .يوگرافي را نام ببريدچهار مورد از عوامل موثر بر كيفيت تصوير در اتوراد.2

 .مولر را ذكر نماييد -گايگر رندهتناسبي و شما هاي شمارندهدو مورد از تفاوت.3

  .مقايسه كنيدليد پرتو ايكس عمومي اثر فوتوالكتريك را با تو.4

 .باشداش يعني دو پروتون و دو نوترون ميهاي زيرواحدهاي سازندهچرا جرم اتم هليوم كمتر از مجموع جرم.5
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